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Em algumas situações 1s é muito tempo...Em algumas situações 1s é muito tempo...



Em algumas situações 1s é muito tempo…Em algumas situações 1s é muito tempo…



Os relógios dos computadores, servidores, Os relógios dos computadores, servidores, 
roteadores, etc, são imprecisos!  roteadores, etc, são imprecisos!  



NTP (Network Time Protocol)NTP (Network Time Protocol)

Por quê? 
Aplicações necessitam de um 
relógio melhor! 

RFC 5905
www.ntp.br
www.ntp.org 

ntimed (NTPD replacement)

 

http://www.ntp.br/
http://www.ntp.org/


O tempo hoje é medido com relógios de CÉSIO,O tempo hoje é medido com relógios de CÉSIO,
muito precisos! muito precisos! 



Mas antes utilizávamos a posição relativa do SOL.Mas antes utilizávamos a posição relativa do SOL.



A Terra está desacelerando A Terra está desacelerando 
por causa do “atrito” com a Lua...por causa do “atrito” com a Lua...



Leap Second (segundo extra)Leap Second (segundo extra)

30-06-2015 23h 59m 59s UTC

30-06-2015 23h 59m 60s UTC <<<<

01-07-2015 00h 00m 00s UTC

 



Leap Second (segundo extra)Leap Second (segundo extra)

30-06-2015 23h 59m 59s UTC

30-06-2015 23h 59m 60s UTC <<<<

01-07-2015 00h 00m 00s UTC

 





Fique Calmo…Fique Calmo…
Não é Y2K… Não é Y2K… 
Não é o bug do milênio...Não é o bug do milênio...



O que fazer? O que fazer? 

Entenda o Leap Second

Mantenha seus sistemas atualizados 
e com NTP configurado 

Se houver suspeita, simule
com antecedência… Teste!

Esteja preparado no dia 30/6
para atuar em caso de problemas

 



Obrigado
www.ntp.br

moreiras@nic.br

22 de maio de 2015
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